

# 温州市人民医院报



医院官微

崇德崇新 至精至诚

编印单位 温州市人民医院 温州市妇女儿童医院 温州医科大学温州市第三临床学院 新闻热线:88306615 Http://www.wzsrmyy.com

2020年1月8日

第200期

本期四版

内部资料 免费交流

浙企准字第C165号

## 新春致辞

# 致敬来时路,逐梦新征程

院党委书记 赵翠

院长 阮国模

岁末逢春,华章日新。在这辞旧迎新的美好时刻,我们代表医院党政领导班子,向大家致以节日的美好祝福!向长期以来关心和支持医院建设发展的各级领导、各界朋友表示衷心的感谢!向在各个岗位上努力进取、勤奋工作、敬业求精的全院干部职工及为医院的成长发展鞠躬尽瘁的老领导和离退休老同志致以诚挚的祝福和崇高的敬意!

回望2019年,我们厚积薄发,铸就新的辉煌,实现新的跨越。

2019年,我们把党的政治建设放在首位,凝心聚力强根铸魂。医院全面落实党委领导下的院长负责制,充分发挥“红色领航”作用,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,建设“清廉医院”,创新“1+3+X”党建工作新模式,打造“红色驿站”,创建“四化”示范支部,蓄力党建“红色引擎”新动能,推动党的建设与医院发展同频共振,实现双融双促。

2019年,我们以信息化建设为支撑,初步实现智慧医院建设。顺利签约成为浙大睿医人工智能应用示范基地。“最多跑一次”改革持续深

化,实现两卡融合“脱卡就医”和先诊疗后付费的智慧就医新模式,全面提升患者就医便捷性。跑改成果及经验成功刊登在市政府内刊《探路者》上。

2019年,我们加强精细化管理,实现管理效能再提升。顺利完成浙江省第四周期三级甲等综合医院评审,医院发展再上新台阶。搭建数据分析平台(BI),立足大数据分析运用,为科学决策提供有力依据,实现管理可持续发展的战略转型。实施“人才强院”战略,受到市委、市政府通报表扬,被评为“尊重人才突出贡献集体”。

2019年,我们一体化推进科教科研工作,喜人成绩捷报频频。上海名医馆建设稳中有进,名医团队不断壮大,造血能力不断加强;学科建设稳健发展,科研能力不断攀升,科研成果转化硕果累累。专业特色再攀高峰,成功孕育首例“试管婴儿”,实现跨越式发展;实现病理工作流程的全数字化、管理水平规范化;成立浙南肝胆胰诊治中心、吴孟超精神研究会温州分会,建成临床合理用药示范基地,成为浙南地区唯一一家“PAC培

训基地”,荣获中国妇幼保健协会“第一届促进母乳喂养优秀教学单位”称号。

2019年,我们建设特色人文医院,不断提升文化软实力。建立以思想、物质、制度、品牌、行风五位一体医院文化体系。打造“红色书屋”,建设书画长廊,开辟思想精神园地;庆祝新中国成立70周年,举办“党的知识竞赛”、“大型诗歌朗诵比赛”等系列活动,开展丰富多彩的文体活动,建设公益服务品牌,成立“超女来了”公益联盟,传递医院人文关怀,以文化建设推动内涵发展。

致敬来时路,逐梦新征程。

朋友们,站在继往开来的新起点,我们蓄势待发,阔步迈入崭新的2020年。

2020年,我院将继续以“质量立院、科技强院、人才兴院、文化塑院”为方针,凝心聚力,开拓创新,击水中流,勇立潮头,为决胜医院十三五规划,打造高水平的区域医学中心,建设温州优质服务第一品牌医院的目标而不断努力!

衷心祝愿伟大祖国繁荣昌盛,国泰民安!祝愿我院事业蒸蒸日上,欣欣向荣!祝愿全院职工新年快乐、阖家欢乐、健康幸福!

主编:张易 编辑:刘微微

# 高龄女性求二孩,带来“试管婴儿”热!

生殖专家沈晓露:辅助生殖技术并非万能,应理性对待

随着国家全面二孩政策的放开,不少家庭都期待再添一个宝宝,很多高龄夫妇求助于“试管婴儿”等辅助生殖技术,那么这个“终极怀孕武器”是否真的“万能”?听一听我院生殖医学专家沈晓露主任是怎么说的。

## 她两年未孕着急 “试管”圆了二孩梦

市区阿林(化名)自从“两孩政策”出来后,就积极备孕想要二孩,本以为生过一个孩子会很容易怀上,没想到一晃两年了,她的肚子仍没动静。去医院检查原来是多囊卵巢综合征和输卵管阻塞导致的不孕,治疗一段时间后,不见起色。眼看就要35岁了,她和家人都很着急,今年2月,她到我院生殖中心求助于“试管婴儿”技术助孕,没过多久便顺利怀孕,终于在12月3日顺利产子。这也是我院生殖中心首例“试管婴儿”诞生。现在,在医院做“试管婴儿”生二孩的妇女占接受“试管婴儿”女性人数的35%。

据了解,今年年初,我院正式开展人类辅助生殖技术(试管婴儿),成为我市第三家开展人工授精、试管婴儿等辅助生殖项目的医院。目前,已有100余名女性在该院接受了试管婴儿,成功妊娠约占50%。

我院生殖医学中心主任沈晓露主任介绍,近几年来,不孕不育门诊前来就诊备孕二孩的夫妇数量增加两成左右,女性年龄集中在35岁左右,也有不少40岁以上的夫妇前来就医,他们往往把最后的希望寄托在“试管婴儿”上。

“试管婴儿有严格的适应症,比如输卵管阻塞、多囊卵巢综合征、重度子宫内膜异位症、男方严重少弱精、不明原因不孕或反复人工授精助孕失败等才可以选择试管婴儿技术。”沈晓露主任提醒,试管婴儿并非万能,生殖专科医师会根据每一对不孕夫妇的具体情况,制定一套个性化的助孕计划。



## “种子”和“土壤” 对怀孕同样重要

近年来,40多岁的女明星通过试管婴儿成功孕育宝宝的喜讯不绝于耳。那么,试管婴儿技术真是高龄妇女的“终极怀孕武器”吗?不一定!

近期,沈主任就遇到两位45岁求二胎做试管婴儿失败的妇女。一位身体健康,月经、排卵都正常,打算尝试试管婴儿。不过,在取卵子步骤时,发现取出来的卵子质量却不尽如人意,难以达到满意的治疗结局。另一位,子宫内膜有粘连,明确不能做试管婴儿,她却跑到境外做,结果可想而知。

“我们常给高龄女性浇一盆‘冷水’,试管婴儿技术并没有那么‘神’。因为高龄女性往往存在卵巢功能减退、卵子质量下降,试管的成功率也是相应减低的,而自然流产的发生率是上升的,助孕前还需关注是否存在

基础疾病如高血压、糖尿病等,故要慎重选择助孕方法。”

沈主任还表示,有些年轻女性觉得自己身体好、反复人流,损伤了子宫内膜结果造成不孕,以后即使做“试管婴儿”,也很难怀孕,就好比“种子和土壤都是发芽的必要条件”。



## 不孕原因“有男有女” 调节心情能助孕

有研究结果显示,我国不孕症的发生情况不容乐观,不孕症发病率升到了12%-15%。专家指出,不孕的原因“有男有女”,女性不孕中输卵管异常占30%-40%,排卵因素占10%-15%,子宫问题占5%,其他为不明因素导致的不孕。男性不孕的原因中精子的数量、质量问题占30%-40%。

“我们的生殖医学中心不孕不育门诊提供一站式服务,排查夫妻双方不孕不育的原因,量身定制助孕方案,根据他们不同的病因给予治疗,比如腹腔镜微创手术、辅助生殖技术等等。”沈晓露主任提醒,不孕不育的夫妇往往身心备受煎熬,女性普遍焦虑,其实心理调节对于助孕很重要。不孕不育专科医生已将心理咨询融入到就诊过程中,备孕夫妇也应该想方设法调节心理,越放松心情,越能提高受孕机会。

来源:《温州都市报》



# 温州9岁男孩脖子总黑黑的，像没洗净！一查，竟是危险信号！

脖子看上去黑黑的，就像没洗干净一样，有时候腋下、大腿内侧也会“黑乎乎”。如果孩子出现这种状况，千万别忽视，因为这是典型的黑棘皮病的表现。黑棘皮病是2型糖尿病的早期危险信号，如果不及时调整饮食、生活习惯，将可能发展为2型糖尿病。

## 9岁男孩体重高达100斤

日前，我院儿童保健中心主治医师夏雅接诊了一名9岁的男生小智(化名)，刚进门时夏雅吓了一跳，因为小智特别胖，肚子上的肉都坠了下来。一量身高体重，竟达到了100斤，而这个年龄段标准体重为60斤，整整超出了40斤。身高倒还好，140厘米，符合这个年龄段的身高标准。按照小智家长的说法是感觉孩子太胖了，想过来咨询下有没有什么控制体重的方法。但是夏雅觉得问题没那么简单，因为她注意到，小智的脖子看上去黑黑的，像没洗净一样，摸上去感觉表面有点增厚像天鹅绒。于是，夏雅给小智开了血脂血糖、肝肾功能、肾上腺功能、肝胆脾B超等一系列检查。

看到这么多检查，家长很疑惑，说不是看个肥胖吗，怎么要做这么多检查呢？夏雅大致解释了一下肥胖并不是小问题，并且指出小智的脖子上已经出现了皮肤改变，可能是黑棘皮病的表现。

果然不出夏雅所料，小智存在空腹胰岛素异常、血脂代谢异常的情况，并且患有轻度脂肪肝。综合检查结果，小智正是黑棘皮病。为了让病情不再继续发展，夏雅给小智提出了严格的饮食要求，以前他喜欢吃的那些高糖、高脂食物，像薯片、炸鸡、饮料这些都不能再吃了，一定要平衡膳食，多吃新鲜果蔬，饮食清淡。另外，要增加运动，每天都要坚持进行，不可三天打鱼两天晒网。

## 黑棘皮病是2型糖尿病早期危险信号

黑棘皮病是以皮肤颜色加深和乳头状或天鹅绒样增生为特征的一种少见的皮肤病，多表现在颈后、腋窝、腹股沟等处，看上去黑黑的，像是没洗净一样。其分为良性和恶性两种，恶性通常伴有内脏的恶性肿瘤，一般儿童发病为良性。良性黑棘皮病多伴随肥胖，且体内容易存在胰岛素抵抗，是2型糖尿病早期危险信号。

“从临床上来看，患黑棘皮病的孩子一般都是肥胖儿童，而肥胖又跟家族史有一定的关系，而且也和平时儿童的生活方式、饮食习惯有关系。”夏雅提醒，一旦发现孩子身体的一些部位变黑，一定要到尽快就医，查明原因，对症治疗，这样才可有效避免孩子出现一系列的代谢问题。

## 医生建议

- 1、定期体检。3周岁以上的儿童需半年到一年做一次体格检查，这样家长才能掌握孩子的成长发育情况，是否存在矮小、肥胖、早熟等问题。
- 2、平衡膳食。饮食结构要合理，尽量少让孩子吃高热量、高糖分食物，多吃新鲜蔬菜、水果，多喝水。如果存在肥胖问题，高热量、高糖分食物则应避免摄入。
- 3、坚持运动。多进行户外运动，对孩子的身心健康都有益处，可以进行跳绳、球类、跑步、游泳等运动，一定要每天坚持。
- 4、作息规律。要培养孩子良好的作息习惯，尤其是处于生长发育期的孩子。熬夜不仅耽误长个儿，还影响智力发育，而且容易导致肥胖。
- 5、心情愉快。对于那些肥胖的孩子，家长要关注其心理健康，减少孩子的压力和自卑感。

来源：《温州商报》

# 孩子发烧反复老不好，竟是憋尿惹的祸！

## 家长们赶紧来看看

5岁的妞妞最近出现了反复发烧的情况，且发热症状就如同“打游击”一样，吃了药就好几天，以为好转了却又烧起来。这几天更出现了呕吐的症状，无奈之下，妞妞家人带着她来到了我院就诊。

接诊的儿童消化科主任、副主任医师钱彩给妞妞做了尿常规检查，显示有尿路感染，肾静态显像ECT显示妞妞的左肾和右肾均出现了异常放射性分布稀疏与缺损，排泄性膀胱逆行造影检查显示双侧输尿管有少许反流。初步诊断为脓毒血症、上尿路感染。经积极抗感染治疗，妞妞感染已得到控制，病情恢复良好，后期需进一步随访及抗生素预防治疗。

医生在进一步询问得知，妞妞有长期在校憋尿的行为，能不去厕所就不去厕所，甚至有时候一天都不在学校里上厕所，一直憋到回家解决。

钱彩提醒，很多人都觉得憋尿没有什么大不了，实际上，经常憋尿容易导致膀胱黏膜的抵抗力降低，使细菌有机可乘造成尿路感染。所以大家要帮助孩子养成良好的饮水和个人卫生习惯，从而避免尿路感染。

## 什么是尿路感染？

尿路感染即泌尿系感染，是由于病原体直接侵入孩子尿路而引起的炎症。按照病原体侵袭的部位不同，一般分为“肾盂肾炎、膀胱炎、尿道炎”3类。肾盂肾炎又称上尿路感染，膀胱炎和尿道炎合称为下尿路感染。由于小儿时期感染局限在尿路某一部位者少见，临床定性困难，故统称为尿路感染。

## 尿路感染的危害

尿路感染是一种危害较大的疾病，如不及时治疗，炎症加重会导致肾脓肿、败血症等。反复的尿路感染会导致肾脏的损害，将来可能会出现高血压、肾功能损害，甚至是尿毒症。如果出现反复尿路感染，还需警惕潜在的泌尿道畸形，所以应尽快到医院进行检查治疗。

## 平时预防尿路感染？

- 1、养成良好的卫生习惯  
如厕后不正确的擦拭方式会大幅增加尿道污染的风险。因此家长们要学会并且教自己的孩子使用正确的擦拭方式，上完厕所后，卫生纸应由前向后擦至肛门口，不可来回擦拭。
- 2、保证摄入充足的水分  
帮助孩子养成多喝水的好习惯，多喝水

有利于稀释细菌，也有助于通过排尿及时把有害细菌“冲洗”掉。

3、鼓励孩子大约每两到三个小时就去排尿，不让尿液堆积在膀胱内

有的孩子专注于看书、玩游戏忽略了尿意，以致于经常出现憋尿行为，这个时候就要记得提醒他们及时去上厕所。另外，有一些上学期的孩子不愿意在学校上厕所，这个时候家长们要耐心与其沟通，了解不愿意的原因，引导其养成良好的如厕习惯。

## 4、男孩包皮过长要接受包皮手术

男孩包皮过长，易积纳细菌，因此包皮环切术可降低尿道感染风险。

## 5、推荐淋浴

相对于盆浴而言，淋浴更卫生一些。有条件淋浴的孩子尽量淋浴，注意不要用肥皂过度清洗女孩的阴部，容易破坏阴部的酸性环境，导致病菌趁虚而入。

钱彩提醒，如果孩子出现持续反复的发烧，家长要高度保持警惕，要及早带孩子就医、及早问诊，千万不要因为怕麻烦而漏了给孩子查小便。平时生活中也要多关心孩子，帮助孩子养成良好的生活习惯。

来源：宣统科 刘微微

## 过节就得放开吃？

# 不，小心“祸”从口入，这种疾病很危险！

临近元旦及春节，相信很多人的档期都排得满满的。然而每次长假过后，各大医院普外科入院的急性胰腺炎、胆囊炎、胆绞痛、胃炎等急性发作的患者会有所增加，最严重的莫过于急性胰腺炎了。而出现这种情况与饮食结构的突然改变有很大关系。长假期间，亲朋好友相聚自然增多，一些人经不住美食的诱惑，高脂肪、高蛋白食物吃多了，就会加重胰腺的负担，就很容易诱发急性胰腺炎。

急性胰腺炎的年发生率每10万人口中1-5例不等。根据病理，一般分为急性水肿性胰腺炎和急性坏死性胰腺炎。多数胰腺炎患者表现为轻症，20%-30%患者可表现为胰腺坏死，25%患者有危及生命的并发症，重症患

者有高达30%的死亡率，老年患者死亡率为15%-25%，高于年轻患者(约9%)，住院病人总死亡率也达10%。

急性胰腺炎起病急骤，来势汹汹，但大都有明确的诱因。最常见的病因是酗酒和胆道疾病，约占病例总数的70%以上，排在第三位的是高脂血症(主要是高甘油三酯)，这三类人尤其要注意。

急性胰腺炎的首发症状一般为腹痛、恶心呕吐。腹部超声检查可以作为急性胰腺炎的常规初筛检查。超声表现为胰腺肿大，胰腺周围边缘不清，有渗液，胰腺内部回声不均匀。急性水肿型胰腺炎显示胰腺低回声，急性出血坏死性胰腺炎常出现粗大的强回

声，提示有出血和组织坏死。在急性胰腺炎的后期，超声能很好地显示出胰腺周围脓肿或者胰腺假性囊肿，表现为局限的混合回声的包块。

众所周知，浓油赤酱、饕餮美食、美酒佳肴是节日期间走亲访友不变的主题，但正是饮酒及高脂饮食是诱发急性胰腺炎的共同诱因。

故此，为了诸君的健康，为了家庭的幸福，谨记病从口入，小酌怡情，过饮伤身，不可过食肥甘厚腻。在佳节里，让我们自觉管住嘴，迈开腿，和胰腺炎说NO，不要让吃出个重症胰腺炎的悲剧上演。

来源：超声科 何国韩

# 秋冬时节，最适合吃鲜果和坚果

民间有句谚语：“春吃芽，夏吃瓜，秋吃果，冬吃根”。这句话蕴含着“顺食而食”的食疗精髓。万事万物生息复循环都有自己的规律，食物当然也有自己的时节，顺食而食讲究的是应季应地，也就是时间和产地都符合食物的生长周期和本身特性。

黄帝内经有言“春生、夏长、秋收、冬藏”。秋季阳气收敛，也是果实丰收的季节，是食用鲜果和坚果的好时候；冬天万物收藏，植物的营养精华都向根茎部集中。因而秋冬季节我们可以选择坚果类、鲜果、及根茎类食物。

坚果(栗子、核桃等)一般富含蛋白质、维生素、不饱和脂肪酸等营养物质，对健康大有裨益。但需要提醒的是，坚果热量较高，要避免一次食用过多。而且，坚果多通过烘焙、翻炒等方法制成，因此，出现口腔溃疡等上火症状时也不宜多吃坚果。

鲜果类则较为推荐梨和橘子，秋季气候较为干燥，而梨性凉味甘微酸，具有生津止渴、止咳化痰、养阴清热、养血生肌、润燥除燥的功效。但梨性偏寒，过食则助湿伤脾，尤其对素来脾胃虚寒、呕吐清涎、大

便溏泄、腹部冷痛者更应慎食。橘子富含维生素C，橘肉酸甘养阴，橘络富含纤维，通便降脂，橘皮能化痰理气，是一种药食两用的水果，但是橘子是含热量较大的水果，一次性过多食用，不论大人还是孩子，都会导致“上火”，出现口舌燥、咽喉肿痛等症状。因此，橘子不宜食用过多。

根茎类则推荐山药与白萝卜。山药味甘，性平，有健脾止泻、养肺固肾之功效。现代医学认为山药含有多种维生素、氨基酸、以及人体所需的微量元素磷、钙、铁等，其所含的蛋白多糖对预防动脉硬化有特殊功效。此外山药还能抗衰老，降糖减脂，提高机体免疫功能，所以说常吃山药胜补药。但需要注意的是山药能减缓肠的蠕动，可以用来止泻，故大便干燥、腹胀便秘与腹胀满闷者应禁用山药。常言道“冬吃萝卜夏吃姜”。中医认为白萝卜味辛甘、性凉，具有清热生津、清肺化痰、理气消食的作用，对于冬天常见的感冒、咳嗽、食积等有较好的防治作用，故而有“萝卜上市，医师没事”的赞誉。白萝卜生食甘脆多汁，能润喉清嗓，和梨子的效果差不多，故有“萝卜赛梨”的美誉。萝卜含的粗纤维能够刺激胃

肠蠕动，促使肠道有害物质排出体外，对大肠癌有预防作用。因萝卜具有下气消食之功，过食则容易耗气，体弱多病者不宜过多服用。

很多老百姓在进入秋冬后很早开始了进补大餐。可大餐过后，却常又觉得肠胃不适。冬季进补时，最好先做引补，调整脾胃功能，为大补做好准备，这样就可以避免进补的耐受反应，使得进补事半功倍。什么是引补呢？就是先把脾胃功能调好，可吃些健脾开胃药物，如党参、太子参、陈皮，炒薏苡仁、山药、莲子、砂仁等。

冬季进补，所选药膳或食材不宜过于辛温，黄帝内经所说的“冬藏”就是藏物质，冬天气温下降，整个大自然都开始进入一个收敛和物质贮藏阶段。户外运动减少了出汗也少了，阳气就内敛了。阳气内敛的时候就容易有内热了。所以这个时候可以吃些清润的食品，比如说各种水果或者像山药、百合这些都属清润滋阴的食品。中医的进补，应该是符合自然规律的。冬季是一个敛阳藏精的季节，冬季进补就以补阴为主，冬季可以多吃点养阴的食物如核桃、黑芝麻、桑椹等。

来源：中医科 林希

# 我院召开“不忘初心 牢记使命” 主题教育专题民主生活会

本报讯(宣统科 黄河)12月4日下午,我院党委在娄桥院区召开“不忘初心 牢记使命”主题教育专题民主生活会。医院党委委员、院领导班子成员以及党政办、组织科、宣统科负责人参加会议。市卫健委第二巡回指导组组长陈文彬到会指导。

医院党委高度重视此次专题民主生活会,会前精心组织学习研讨,广泛征求意见建议,深入开展谈心谈话,严格对照检视问题,为开好民主生活会打下了坚实基础。

会上,党委书记赵翠首先代表领导班子作医院“不忘初心 牢记使命”主题教育

工作总结。自今年6月以来,医院按照市卫健委的统一部署,紧紧围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,周密部署、精心组织,创新主题教育活动方式,坚持学做结合、查改贯通,认真查找班子存在的问题和不足,深刻分析问题产生的原因,明确整改措施和努力方向,始终将“不忘初心、牢记使命”主题教育重要思想和目标要求深入贯彻落实到为民服务过程中,为更好服务百姓健康初心不改、倾心尽力。

接着,党委成员采取“一人讲、大家评、逐个过”的方式,按照“四个对照”“四个找

一找”要求,从思想、政治、作风、能力、廉洁等方面盘点收获、自我检视,剖析原因,并主动接受班子其他成员的批评,从政治建设、理论学习、党性锤炼、作风建设等方面明确了整改措施和努力方向。

最后,赵翠书记表示,与会人员要认真梳理反思此次会议的意见和建议,改进工作方式和思路,立行立改,把民主生活会提出的问题进行落实,深化主题教育工作,在打牢思想根基上持续发力,在解决突出问题上持续发力,正确对待检视剖析中提到的问题,自觉接受全院职工的监督。

## 我院目前喜获 温州市文明单位称号

本报讯(组织科 叶礼文)

温州市精神文明建设指导委员会日前公布了第十八批温州市文明单位、第十四批温州市文明村镇、第一批温州市文明校园、第一批温州市十星级文明户的名单。我院被评为第18批温州市文明单位。

自去年起,我院积极创建文明单位。为加强医院精神文明建设,全面提升全体干部职工思想道德素质,打造文明和谐的医疗环境,推动医院发展再上新台阶。

我院将以此为契机,在巩固文明单位创建成果基础上,以提高单位文明程度和干部职工文明素养为重点,强化创建意识,加大工作力度,全面提升文明单位创建水平和医疗服务质量。

## 我院与瓯海区医联体建设发展促进中心签订合作协议

本报讯(宣统科 刘微微)

12月26日上午,我院与温州市瓯海区医联体建设发展促进中心举行医联体合作协议签约仪式。

我院院长阮国模与瓯海区医联体促进中心主任林正渊分别代表双方进行签约。

根据协议,我院与温州市瓯海区医联体建设发展促进中心将以需求导向、帮助提高、注重实效为原则,通过结对合作,建立人员技术交流和业务协作的长效机制。我院将根据实际情况,重点结对帮扶部门科室,在技术上给予必要的扶植,为其医务人员提供多种形式培训。

此次签约仪式的顺利举行,标志着温州市瓯海区医联体建设发展促进中心将牵头负责13家协作单位与我院的结对合作,这将加快基层医疗卫生建设,进一步提高基层医疗机构的整体服务能力,同时充分发挥城市医院的教学、医疗资源优势和社区卫生服务中心的基础性作用,形成有效的紧密技术支撑。

### 医院宗旨:

一切以病人为中心

### 医院愿景:

打造高水平的区域医学中心,建设温州优质服务第一品牌医院

### 医院使命:

呵护健康、救死扶伤

### 医院核心价值观:

仁心仁术、严谨务实

## 送福送春联 欢喜中国年



2020年1月13日,在新春佳节即将到来之际,我院行政党支部在市体检中心,开展“翰墨丹心”品牌“迎春送福送春联”活动,邀请温州市书法家协会顾问叶向荣老师、省女书协会员徐晓赢老师、省女书协会员郑心老师以及医院行政党支部书记张静,现场挥毫泼墨为市民书写春联和福字,活动热闹非凡、年味十足。

在书写现场,书法家们笔走龙蛇、驰骋书写。楷、行、隶、篆各式各样的书体跃然纸上,一副副墨香四溢、主题鲜明的春联既展现书法家高超的书法功底,还寄予了对市民健康喜乐的真挚寓意,挂满了体检中心大厅,引得市民驻足围观。

“顺风顺水顺人意,好年好景好前程”、“天增岁月人增寿,春满乾坤福满门”

“紫气东来”……市民及医院职工争相邀请书法家们为自己定制个性春联,内容既有辞旧迎新的美好愿望,也有宏图大展的励志词句。春联蕴含的美好祝愿,随着书法家们的墨字送到市民的手中。收到一副副喜庆的春联,和一个个诠释美满幸福的“福”字,大家都喜笑颜开,对书法家的作品啧啧赞叹。

“送福送春联”是医院行政党支部打造“翰墨丹心”品牌的重要活动,已连续开展三年。旨在通过本院职工优秀的书画作品,向广大市民展现医护人员富有人情和温度的一面,打破世俗对就医和医护人员冰冷的偏见,也是为了传承和弘扬我国优秀传统文化。

来源:党政综合办 朱高斌

## 关爱老党员 节日送温暖

1月3日,离退休二支部书记张维洲及支部委员带上慰问品,对退休二支部17名80岁以上的老党员进行了节日的探望慰问,并送去深深的问候。

我们离退休二支部老党员多,并且居住分散,三位支部成员早早准备好慰问品,挨家进行拜访。原外科主任李鄂生年迈听力下降、行动不便,我们关心询问了她身体情况,并将退休二支部党员集体合影留念送她,她看见照片中熟悉的老同事很是开心,精神也格外好,聊聊过去,聊聊老同事,很是兴奋。93岁高龄的老党员徐正裕因喉部疾病气管切开10余年,发音困难,看见我们的到来很高兴,他用双手比划着、用含糊不清语言说到感谢组织的关怀。

89岁杨世湘老党员,她从国外儿子处回温因病住院,其间支部到医院去探望过她,出院后住进了老人公寓,这次,我们又来到老人公寓,了解她在这里的生活、饮食情况,观看了她的所住房间和晚餐伙食,她感慨万分,很激动地告诉我们,她三个子女都在国外,对她无法照顾,是离退休二支部在她住院和住老人公寓期间来探望、关心她,使她很感动,她儿子曾想接她到国外一起生活,遭她拒绝,她说在这里有退休支部组织的关爱已很知足了。

中午十二点一直到晚上八点,支部对17位老党员逐一进行了慰问,临走时再三叮嘱老前辈、老党员们好好保重身体,祝他们晚年幸福、快乐、健康、长寿。

原脑外科主任时方甸、胸外主任黄素梅及其他党员们纷纷在支部群里留言:我们退休二支部真好,在这个大家庭里感到很温暖,尤其是上了岁数的老人,感受更深,感谢支部领导的关心、关爱。

来源:退休第二党支部

## 一碗腊八粥 情暖温人医

2020年1月2日,农历十二月初八“腊八节”,在这一天喝上一碗热气腾腾的腊八粥是中国人的传统习俗。

红日亭用心做好每一碗腊八粥的初心,赢得了许多热心人士的支持。天还没亮,红日亭里便忙碌了起来,一锅一锅粥出炉了,我院妇产科一支部及行政党支部的党员志愿者们将粥一碗一碗装起来。忙碌了1小时,装粥活动基本结束。

随后,大家又马不停蹄,分别赶到娄桥和信河两个院区的支部红色驿站,将500碗腊八“爱心粥”分发给患者及家属。“好吃,很香甜。”接过热

气腾腾的腊八粥,患者迫不及待地就品尝了。大家纷纷表示,在医院也能喝上暖暖的腊八粥,很感动。

到今年为止,妇产科一支部已连续10年联合红日亭开展腊八粥活动,从最初在红日亭帮忙发粥,到近几年给医院患者及家属也送上暖心粥。当被问及连续多年施粥的原因,妇产科一支部书记水旭娟表示,这就是一个很简单的想法,发动党员的力量,将腊八的问候和节日的关怀带给需要的群众,所以我们每年施粥,今后也还会继续,时间会证明我们的坚持。

来源:妇产超声科 潘嘉佳

